

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૪૫ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૦-૦૬-૨૦૨૨ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધરશીપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## આજે રાજ્યસભા ચૂંટણી

# ૧૬ સીટની રાજ્યસભા ચૂંટણી માટે ચાર રાજ્યોમાં મતદાન હાથ ધરવામાં આવશે

નવીદિલ્હી, રાજ્યસભા ચૂંટણીને લઈને ગરમાગરમી ચાલી રહી છે. ચૂંટણીમાં બસ હવે ગણતરીની કલાકો જ બાકી છે. આ રાજ્યસભા ચૂંટણી માટે ૧૫ રાજ્યોમાં કુલ ૫૭ સીટ પર મતદાન થનાર હતું, જેમાં નામાંકન વાપસીના અંતિમ દિવસે ૪૧ સભ્યોને નિર્વિરોધ ચૂંટી લેવામાં આવ્યા છે. હવે માત્ર ૧૬ સીટ પર આવતીકાલ તા.૮ જુનના દિવસે ચૂંટણી થશે જેમાં મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન, હરિયાણા અને કર્ણાટક સામેલ છે. પાર્ટીઓને હોર્સ ટ્રેડિંગ અને કોસ વોટિંગનો ડર સતતવી રહ્યો છે. ઉમેદવારો તોડ-જોડની રાજનીતિમાં વ્યસ્ત છે, જ્યારે પાર્ટીઓએ પોતાના



ધારાસભ્યોને રિસોર્ટમાં છૂપાવી દીધા છે. ધારાસભ્યો આમ-તેમ ના થાય તે માટે ભારે રખેવાળી કરવામાં આવી રહી છે.

સૌથી વધુ નિરસ ગણાતી રાજ્યસભાની ચૂંટણીને પણ ભાજપે બેહદ ચર્ચાસ્પદ અને રસાકસીભરી

બનાવી દીધી. મોટા રાજ્યોમાં રાજ્યસભાની ખાલી પડેલી બેઠકોની ચૂંટણી પ્રત્યે સમગ્ર દેશનું ધ્યાન છે. કારણ કે સત્તાધારી ભાજપ માટે આ ચૂંટણી રાજ્યસભામાં પૂર્ણ બહુમતી મેળવવાનું લક્ષ્યાંક છે, તો સામે કોંગ્રેસ સહિતના વિપક્ષો માટે પોતાના

ધારાસભ્યોને ટકાવી રાખવાનો પડકાર છે.

ગ્રામ પંચાયતથી માંડીને લોકસભા સુધીની તમામ ચૂંટણીઓ જનતાના સીધા મતદાન થકી યોજાય છે. જનતા પોતે જ પોતાનો પ્રતિનિધિ ચૂંટે છે. જ્યારે રાજ્યસભાની ચૂંટણી એવી છે જેમાં જનતાના ચૂંટેલા પ્રતિનિધિઓ જનતા વતી મતદાન કરીને રાજ્યસભાના સદસ્યની ચૂંટણી કરે છે. વળી આ ચૂંટણી પણ દર વર્ષે નિયમિત રીતે યોજાતી રહે છે. કારણ કે સમગ્ર રાજ્યસભાનું કટી વિસર્જન થતું નથી પરંતુ પ્રત્યેક વર્ષે બે તૃતિયાંશ સભ્યો નિવૃત્ત થતાં રહે છે. અર્થાત આ ચૂંટણીમાં જનતાની સીધી સામેલગીરી નથી.

નિયમિત યોજાતી ચૂંટણી છે. આથી જ રાજ્યસભાની ચૂંટણી ક્યારે આવે છે, ક્યા રાજ્યની કેટલી બેઠકો છે, કોણ ઉમેદવાર છે, કોણ જીતે છે વગેરે બાબતોમાં સાધારણ રીતે જનતાની ઉત્સુકતા ઓછી હોય છે. પરંતુ ભારે આક્રમક રાજનીતિ કરવામાં માનતાં ભાજપે પ્રત્યેક ચૂંટણીને સંખ્યાબળ વધારવાનું અને વિચારધારા પ્રસારવાનું શસ્ત્ર બનાવી દીધું છે. એટલે જ્યાં પોતાનો ઉમેદવાર જીતી શકે તેમ ન હોય ત્યાં પણ ચેન્કેન પ્રકારે જીતવાના પ્રયાસો કરીને રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં પણ રસાકસીનું તત્વ લાવી દીધું છે. જેને લીધે કોસવોટિંગ, હોર્સ ટ્રેડિંગ યાને ધારાસભ્યોના ખરીદ-વેચાણનું દુષણ

પણ વધ્યું છે. વર્તમાન ચૂંટણી પણ તેમાંથી બાકાત નથી.

મહારાષ્ટ્રમાં રાજ્યસભાની ૭ સીટ પર ચૂંટણી છે, જેમાં કોંગ્રેસ અને રાકોપા પાસે એક-એક સીટ જીતવા માટે પર્યાપ્ત સંખ્યા છે, જ્યારે ભાજપ પાસે બે સીટ જીતવા માટે પર્યાપ્ત ધારાસભ્ય છે. શિવસેના પાસે એક ઉમેદવારને રાજ્યસભા મોકલવા માટે પર્યાપ્ત સંખ્યા છે. જો કે તેમણે પોતાના બીજા ઉમેદવારને ચૂંટણી સુનિશ્ચિત કરવા માટે પોતાના સહયોગીઓ અને અન્ય અપક્ષ ઉમેદવારો પાસેથી વધુ ૩૦ વોટની જરૂર છે. ભાજપ પોતાની તાકાત પર બે સીટ જીતી શકે છે. કોંગ્રેસ, શિવસેના અને રાષ્ટ્રવાદી પાર્ટી એક-એક

સીટ જીતી શકે તેમ છે. સાથે જ મહાવિકાસ અઘડી (એમવીએ)માં સામેલ ત્રણે દળો પાસે એક અન્ય સીટ જીતવા માટે વધુ વોટ હશે. શિવસેના પોતાની બીજી સીટ જીતવા માટે આ વોટ પર જ નિર્ભર છે.

રાજસ્થાનમાં ચાર સીટ માટે સીધી ફાઈટ છે. કોંગ્રેસથી ત્રણ ઉમેદવાર મુકુલ વાસનિક, રણદીપ સુરજેવાલા અને પ્રમોદ તિવારી મેદાનમાં છે. ત્રણે ઉમેદવારો માટે ૧૨૩ ધારાસભ્યોના વોટ જરૂરી છે. બદલાયેલા હાલાતમાં જો ત્રણ ધારાસભ્યોના વોટ પણ આમ-તેમ થઈ જાય તો કોંગ્રેસના ત્રણ ઉમેદવારની હાર નક્કી છે. કોંગ્રેસ પાસે મુદના ૧૦૮ ધારાસભ્ય છે. એક આરએલડીના સુભાષ ગર્ગ છે. ૧૩ અપક્ષ ઉમેદવાર, બે સીપીએમ અને બે બીટીપી ધારાસભ્યોને મિલાવી કોંગ્રેસને કુલ ૧૨૬ ધારાસભ્યોનું સમર્થન હોવાનો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે. જ્યારે ભાજપના સમર્થનથી અપક્ષ ઉમેદવાર સુભાષ ચંદ્રા પણ

મેદાનમાં છે. ચંદ્રાને ૧૧ વોટની જરૂર છે. ચંદ્રાને ભાજપના ૩૦ સરખસ અને આરએલડીના ત્રણ ધારાસભ્યોના વોટ મળી શકે છે.

હરિયાણામાં બે સીટ માટે રાજ્યસભા ચૂંટણી થનાર છે. કાર્તિકેય શર્માએ અહીં મુકાબલો દિલ્લિપચ બનાવી દીધો છે. શર્માને ભાજપનું સમર્થન મળેલું છે. તેમને જીતવા માટે ૩૧ વોટ જોઈએ. તેઓ કોંગ્રેસના અજય માકન માટે પડકાર બની ગયા છે. જ્યારે માકન માટે જીત ત્યારે જ સંભવ છે જ્યારે ૩૧ કોંગ્રેસ ધારાસભ્યોમાંથી ઓછામાં ઓછા ૩૦ ધારાસભ્યો તેમને મત આપે. બીજી તરફ ચર્ચા થઈ રહી છે કે પાર્ટીના ત્રણ ધારાસભ્યોએ પોતાના તમામ ઓર્ગન ખુલા રાખ્યા છે. એવામાં બારગેનિંગ અને કોસવોટિંગની પૂરી સંભાવના બની રહી છે. બીજી તરફ કાર્તિકેયના દુષ્પત્ત ચૌટલાની જેજેપીના ૧૦ ધારાસભ્યો અને ભાજપના બચેલા ૧૦ ધારાસભ્યોના વોટ મળવાની પૂરી સંભાવના છે.

## દેશનો છે નિર્ધાર

### ડિજિટલ સેવાઓ થકી ૧૦૦% લોકોને બનાવવા છે સશક્ત

- જનઘન-આધાર-મોબાઈલ (JAM) દ્વારા વચેટિયાઓ અને બનાવટી અરજદારોને નાબૂદ કરાયા : ૩.૨૨.૭૭ લાખ કરોડથી વધુ સીધા લાભાર્થીના ખાતામાં પહોંચ્યા
- 'એક રાષ્ટ્ર, એક રાશનકાર્ડ' હેઠળ દેશભરની ૫.૩૭ લાખ રાશનની દુકાનોમાંથી કોઈની પણ પાસેથી રાશન લેવાની સુવિધા
- સ્વામિત્વ યોજના હેઠળ, ફોન ટેકનોલોજી વડે ૧.૪૫ લાખ ગામોમાં જમીન સર્વેક્ષણ પૂર્ણ, ૪૪ હજારથી વધુ ગામોમાં ૭૫ લાખ પ્રોપર્ટી કાર્ડ ઈસ્તુ કરાયા
- ડિજિટલ ટ્રાન્ઝેક્શનમાં ભારત વિશ્વમાં અગ્રેસર, યુપીઆઈથી અત્યાર સુધીમાં ૩.૧૭૭ લાખ કરોડના વ્યવહાર થયા
- ડિજિટલ જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે ૪.૯૪ લાખ ડોમન સર્વિસ સેન્ટર કાર્યરત કરાયા
- પેન્શનરોને કોઈપણ મુશ્કેલી વિના ૫.૭૦ કરોડથી વધુ ડિજિટલ જીવન પ્રમાણપત્ર આપવામાં આવ્યા
- ઝડપી ઈન્ટરનેટ કનેક્ટિવિટી માટે ૧.૭૮ લાખ ગામ ઓપ્ટિકલ ફાઈબર નેટવર્ક સાથે જોડાયા, કુલ ૫.૭૪ લાખ કિ.મી. ઓપ્ટિકલ ફાઈબર કેબલનું જોડાણ
- GeM પોર્ટલથી સરકારી ખરીદીમાં આવી પારદર્શિતા: ૩.૨.૫૭ લાખ કરોડની મોટા પાયે ખરીદી
- Co-WIN પ્લેટફોર્મ લોકો માટે કોવિડ રસીકરણ સરળ બનાવ્યું
- ડિજિલોકરમાં ૧૧ કરોડ નાગરિકોની નોંધણી થતાં કાગળના દસ્તાવેજો સાથે રાખવાની જરૂરિયાત ઈર્ષ દૂર: ૫.૧ અબજથી વધુ દસ્તાવેજ આપવામાં આવ્યા



આત્મનિર્ભર ભારતના સંકલ્પને ડિજિટલ ઈન્ડિયા દ્વંદ્વાત પૂર્વક સાર્થક કરી રહ્યું છે. ડિજિટલ ઈન્ડિયા એવા લોકોને માળખાકિય સુવિધાઓ સાથે જોડી રહ્યું છે કે જેની કલ્પના પણ તેમણે ક્યારેય કરી ન હતી. ડિજિટલ ઈન્ડિયા ૨૧મી સદીમાં સશક્ત થતા ભારતનું સ્વરૂપ છે. //

-નરેન્દ્ર મોદી-



## દેશના ૧૬માં રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણી ૧૮ જુલાઈના રોજ : ૨૮ જૂન સુધી ઉમેદવારી નોંધાવી શકશે

નવીદિલ્હી, વર્તમાન રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદનો કાર્યકાળ ૨૪ જુલાઈએ પૂરો થઈ રહ્યો છે ત્યારે ભારતીય ચૂંટણી પંચે દેશના આગામી રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટેનો કાર્યક્રમ જાહેર કર્યો હતો. ભારતના નવા રાષ્ટ્રપતિએ ૨૫ જુલાઈ સુધીમાં શપથ લેવાના છે. વર્ષ ૨૦૧૭માં રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી ૧૭મી જુલાઈએ યોજાઈ હતી અને ૨૦મી જુલાઈએ મતગણતરી થઈ હતી. ચૂંટણી પંચના જણાવ્યા અનુસાર રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારીપત્રો ભરવાનો છેલ્લો દિવસ - ૨૮ જૂન રહેશે, મતદાન ૧૮ જુલાઈના રોજ થશે મતગણતરી- ૨૧ જુલાઈ યોજાશે. ભારતીય બંધારણના અનુચ્છેદ ૬૨ નો ઉલ્લેખ કરીને, આગામી રાષ્ટ્રપતિની પસંદગી માટેની ચૂંટણી રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદની મુદત પૂરી થાય તે પહેલા પૂર્ણ થવી જોઈએ. રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં, સંસદના બંને ગૃહોના સભ્યો સિવાય, તમામ રાજ્યોની વિધાનસભાના ચૂંટાયેલા સભ્યો, રાષ્ટ્રીય રાજધાની પ્રદેશ દિલ્હી અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ પુડુચેરીની વિધાનસભાના સભ્યોએ મતદાન કર્યું હતું. રાજ્યસભા, લોકસભા અથવા વિધાનસભાના નામાંકિત સભ્યોને રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં મતદાન કરવાનો અધિકાર નથી. તેવી જ રીતે, રાજ્યોની વિધાન

## લદાખ ક્ષેત્રમાં ચીનની પ્રવૃત્તિઓ ચિંતાજનક : US જનરલની ચેતવણી

લેહ, અમેરિકન સેનાના એક ટોચના જનરલે લદાખ શિયેટરમાં વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખાની પાર ચીની ગતિવિધિને 'આંખ ઉઘાડનારી' અને ચિંતાજનક ગણાવી હતી. તેમણે પીપલ્સ લિબરેશન આર્મી દ્વારા ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચરના નિર્માણને પણ 'ખતરનાક' ગણાવ્યું હતું. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ આર્મી પેસિક્ફિકના કમાન્ડિંગ જનરલ જનરલ ચાર્લ્સ એ. ફ્લાયને જણાવ્યું હતું કે, ચીનની ગતિવિધિઓ જોખમી અને ચિંતાજનક છે. પીએલએના વેસ્ટર્ન શિયેટર કમાન્ડમાં બનાવવામાં આવી રહેલા કેટલાંક ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચર ચિંતાજનક છે અને તેઓ તેને સતત અપગ્રેડ કરી રહ્યાં છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે 'સીમાના મુદ્દાઓને લઈને અમારી વચ્ચે ગંભીર મતભેદો છે. આ મતભેદોને રાજકીય, રાજદ્વારી અને લશ્કરી વાતચીત દ્વારા ઉકેલવાની જરૂર છે'. ભાટિયાએ કહ્યું હતું કે નજીક પ્રશ્નો જવાબ આપી રહ્યા હતા. ગલવાન ખીણના સંઘર્ષથી બંને દેશોની સમકક્ષ છે. સેનાઓ એલએસી પર એકબીજાનો સામનો કરી રહી છે અને કેટલાક ધર્ષણવાળા વિસ્તારોમાંથી સેનિકોને હટાવવામાં આંશિક સફળતા પણ મળી છે. ભારતની ચાર દિવસીય મુલાકાતે આવેલા યુએસ જનરલે મંગળવારે આર્મી ચીફ જનરલ મનોજ પાંડે સાથે મુલાકાત કરી હતી અને દ્વિપક્ષીય સંરક્ષણ સહયોગ સંબંધિત મુદ્દાઓ પરત્વે ચર્ચા કરી હતી. મિલિટરી ઓપરેશન્સના ભૂતપૂર્વ મહાનિર્દેશક લે. જનરલ વિનોદ ભાટિયા (નિવૃત્ત)એ જણાવ્યું હતું કે ચીને લાંબા સમયથી તિબેટમાં અત્યાધુનિક ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચર બનાવ્યું છે અને તેઓ તેને સતત અપગ્રેડ કરી રહ્યાં છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે 'સીમાના મુદ્દાઓને લઈને અમારી વચ્ચે ગંભીર મતભેદો છે. આ મતભેદોને રાજકીય, રાજદ્વારી અને લશ્કરી વાતચીત દ્વારા ઉકેલવાની જરૂર છે'. ભાટિયાએ કહ્યું હતું કે નજીક પ્રશ્નો જવાબ આપી રહ્યા હતા. ગલવાન ખીણના સંઘર્ષથી બંને દેશોની સમકક્ષ છે.





સત્યમેવ જયતે  
ગુજરાત સરકાર

માનનીય વડાપ્રધાન  
**શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના**  
પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં

75  
આઝાદીનો  
અમૃત મહોત્સવ



# ગુજરાત ગૌરવ

## અભિયાન

દક્ષિણ ગુજરાતના 5 જિલ્લાઓમાં વિવિધ વિકાસકાર્યોના  
**ખાતમુહૂર્ત, ભૂમિપૂજન અને લોકાર્પણ**

₹ 650 કરોડના  
કામોનું ખાતમુહૂર્ત

₹ 1500 કરોડથી વધુના  
કામોનું ભૂમિપૂજન

₹ 900 કરોડથી વધુના  
કામોનું લોકાર્પણ

નવસારી, ડાંગ, વલસાડ અને વ્યારા જિલ્લાનાં વિદ્યાર્થીઓ અને દર્દીઓને મળશે અદ્યતન સુવિધા

નવસારી ખાતે ૫૪૨.૫૦ કરોડથી વધુના ખર્ચે નિર્માણ પામનાર મેડીકલ કોલેજ અને  
અત્યાધુનિક હોસ્પિટલનું ભુમિપૂજન

### નવીન હોસ્પિટલમાં ઉપલબ્ધ સુવિધાઓ

૬૬૦ ક્ષમતા ધરાવતી છોકરા-છોકરીઓ માટેની અલાયદી હોસ્ટેલ

ઓડિયો-વિડીયો ડિજિટલ સેવાઓથી સજ્જ લેકચર થીયેટર્સ

સ્કીલ લેબોરેટરી, મલ્ટિપર્પસ હોલ, વિવિધ સ્પોર્ટ્સ સુવિધાઓ,  
અલાયદા ચાઈલ્ડ કેર સેન્ટર, સ્ટુડન્ટ્સ કાઉન્સિલની સેવાઓ



### નવસારી મેડીકલ કોલેજમાં ઉપલબ્ધ થનારી સુવિધાઓ

નવીન ૪૫૦ બેડ કેપેસિટી

૪ મોડ્યુલર ઓપરેશન થીયેટર સાથે કુલ ૮ ઓપરેશન થીયેટર

૨૨ ઓ.પી.ડી. ક્લિનિક સેવાઓ ઉપલબ્ધ થશે



10 જૂન | 2022

સવારે 09.00 વાગે

ગામ - ખૂડવેલ, તા. ચીખલી, જિ. નવસારી



CMOGuj



CMOGuj



CMOGujarat



CMOGujarat

